

# УДАРНИК полей

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## НЕПРЕРЫВНО УВЕЛИЧИВАТЬ ПРОИЗВОДСТВО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ

В условиях великой отечественной войны потребности в продукции сельского хозяйства значительно увеличились. Наши фабрики и заводы, производя вооружение и боеприпасы для фронта, предъявляют все большие требования на сельскохозяйственное сырье, а рост Красной Армии значительно увеличил потребности в продуктах питания.

Задача всех партийных и советских организаций теперь состоит в том, чтобы, всемерно увеличивая выпуск предметов вооружения и технического оснащения Красной Армии, изо дня в день, не покладая рук, работать над расширением производства сельскохозяйственных продуктов и сырья для промышленности.

Подъем советского патриотизма в колхозной деревне настолько могуч, что он превратился в силу, действительно способную на чудеса. Так, например, до войны руководители многих колхозов часто объясняли отставание в тех или иных сельскохозяйственных работах нехваткой рабочей и тягловой силы. А вот теперь, в военное время, когда объем работ в колхозах не уменьшился, а нагрузка на рабочую и тягловую силу увеличилась, работы в колхозах идут успешно. И это стало возможным потому, что каждый советский человек, от мала до велика, живет сейчас одной мыслью — как лучше выполнить свой долг перед родиной и помочь доблестной Красной Армии быстрее разгромить и истребить ненавистного врага.

В 1941 году колхозы, совхозы и МТС Горьковской области провели полевые работы более организованно, чем в прошлом году, добившись новых успехов в сельском хозяйстве. Урожай зерновых культур в среднем по области в текущем году значительно выше прошлогоднего и составляет 12 центнеров с гектара вместо 11,7 центнера с гектара по плану. Перевыполнен план сева озимых. План тракторных работ (без молотбы) МТС области выполнили на 102 процента.

Значительно выросло поголовье общественного скота в колхозах: крупного рогатого скота — на 16,1 процента, свиней — на 39,6, овец — на 34,7 процента. Значительная часть колхозов области полностью выполнила свои обязательства перед государством по поставкам всех сельскохозяйственных продуктов.

В колхозах области в текущем году работало около 30 тысяч звеньев. Многие из них добились больших успехов. Так, звено тов. Сарбаевой в колхозе «Умелый труд», Курмышского района, собрало озимой пшеницы по 26,6 центнера с гектара при плане в 16,9 центнера с

гектара и получило в качестве дополнительной оплаты за свой труд 286 пудов зерна.

По данным только 36 районов области, за 9 месяцев текущего года перевыполнили плановые задания по надою молока, приросту и сохранению молодняка 1.234 дойки, 328 свинок, 144 телятницы. Доярка тов. Мошкина на ферме колхоза «Красный косогор», Сергачского района, за 10 месяцев перевыполнила план надою молока от закрепленной за ней группы коров на 6.000 литров. Свинорка тов. Шурыгина в колхозе «Серп и молот», Ивановского района, вырастила от трех свиноматок 61 поросенка и получила дополнительно за свой труд 5 поросят. Овцевод тов. Пеньков в колхозе имени XVII партсъезда, Больше-Мурашкинского района, значительно перевыполнил план по настригу шерсти и получил в качестве дополнительной оплаты 21 фунт шерсти.

Опыт показывает, что в тех колхозах, МТС, совхозах и районах, где по-настоящему выполняются постановления правительства и партии о дополнительной оплате труда передовых колхозников, где обеспечено большевикское руководство работой, возглавлен трудовой подъем трудящихся, там дела идут успешно, люди работают по-фронтному.

Однако руководители некоторых партийных и советских организаций все еще не осуществили большевистской перестройки работы на военный лад и твердого руководства всей политической и хозяйственной жизнью района, колхозов, МТС и совхозов. Под напором новых вопросов, неизбежно возникающих в условиях военной обстановки, эти руководители предоставили дело самотеку, перестали заниматься коренными вопросами производственной жизни колхозов, МТС и совхозов и массово-политической работой. Только этим можно объяснить, например, отставание Больше-Болдинского, Теплостанского, Лукояновского, Шатковского и Ардатовского районов нашей области; они очень затянули уборку урожая и все еще не выполнили своих обязательств перед государством ни по одному виду сельскохозяйственных продуктов.

Состоявшийся на днях пленум обкома партии обсудил мероприятия по выполнению указаний товарища Сталина в докладе от 6 ноября 1941 года, подвел итоги сельскохозяйственного года и определил конкретные задачи по подготовке к весеннему севу. Пленум обязал все партийные и советские организации, заготовительные и земельные органы полностью закончить обмолот хлеба и семенников трав не позднее 10 декабря и принять меры к

М. РОДИОНОВ,

секретарь Горьковского  
обкома ВКП(б)

быстрейшему завершению заготовок всех сельскохозяйственных продуктов, тщательно подготовиться и провести распределение доходов в колхозах.

В условиях войны особое значение приобретает механизация сельского хозяйства. Поэтому очень важно своевременно подготовить к весне тракторы и другие сельскохозяйственные машины. Успешное проведение ремонта тракторов и других машин в значительной степени зависит от того, как будут мобилизованы внутренние ресурсы, насколько экономно будут расходоваться ремонтные материалы, особенно запасные части и цветные металлы.

На 20 ноября машинно-тракторные станции и мастерские нашей области выполнили план реставрации запасных частей на 123,6 процента и план изготовления частей — на 93,01 процента. Варнавинская и Ляховская МТС уже отремонтировали почти половину своего тракторного парка. И добились они этого потому, что по-настоящему организовали изготовление и реставрацию запасных частей, обеспечили боевую работу коллектива ремонтников и правильно используют внутренние резервы. Однако опыт этих МТС применяется в области недостаточно. 16 МТС еще не приступили к ремонту тракторов, хотя имеют такие же возможности, что и Ляховская и Варнавинская станции.

В прошлом году в мастерской Арзамасского техникума механизации сельского хозяйства было организовано изготовление ряда наиболее дефицитных деталей; ими снабжались почти все МТС области. Сейчас это дело в мастерской значительно расширяется. Мастерская техникума уже приступила к изготовлению 9.500 штук поршней и гильз цилиндра к тракторам «У-2» и «СТЗ», 70 тысяч поршневых колец, 38 тысяч втулок клапана, 20 тысяч втулок и пальцев гусеницы к тракторам «ЧТЗ» и ряда других деталей.

Ремонтируя тракторы и сельскохозяйственные машины МТС, нельзя забывать и о подготовке к весне машин и инвентаря колхозов. Мобилизация части лошадей для Красной Армии не уменьшает, а, наоборот, увеличивает необходимость правильного использования живого тягла, машин, инвентаря на конной тяге. В области принимаются меры к развертыванию ремонта этих машин и инвентаря, к организации изготовления и реставрации запасных частей в колхозных кузницах. Наиболее сложные запасные части

будут изготавливаться в мастерских МТС и на предприятиях местной промышленности.

К транспортным и полевым работам будет привлечена часть крупного рогатого скота (производители и малопродуктивные и яловые коровы). В ряде колхозов организована тренировка животных и изготовление для них упряжи.

На руководящую работу в колхозах выдвинуты новые кадры вместо ушедших на фронт. Для работы в МТС и совхозах требуется подготовить значительное число новых трактористов, комбайнеров, шоферов. Своевременная подготовка этих кадров сейчас имеет исключительное значение. В районах области организуются краткосрочные курсы председателей колхозов, бригадиров, звеньевых, работников животноводства. В некоторых районах (например, Лысковском) уже приступили к подготовке трактористов.

Но дело не только в курсах. Опыт первых месяцев войны показал, что работа колхозов, МТС и совхозов в значительной степени зависит от того, как местные партийные и советские организации, земельные органы помогают новым кадрам. Особого внимания заслуживает практика работы Нильненского, Ковернинского и некоторых других райкомов ВКП(б) и исполкомов районных советов. Они оказывают повседневную помощь и поддержку новым кадрам, приучают их к требовательности и четкости в работе. Руководители этих районов систематически проверяют деятельность новых работников, указывают на недостатки и помогают исправлять их.

Враг временно оккупировал ряд советских сельскохозяйственных районов. Надо возместить эти потери. Увеличение производства продуктов в колхозах и совхозах нашей области, как и в других районах страны, приобретает сейчас особое значение. Мы принимаем меры к тому, чтобы руководители колхозов и совхозов, партийных и советских организаций больше уделяли внимания развитию животноводства. Опыт передовиков и ряда районов пригородной зоны г. Горького показал, что для повышения продуктивности скота в нашей области имеются огромные возможности.

В Горьковской области имеются также значительные неиспользованные резервы для расширения посева и дальнейшего повышения урожайности сахарной свеклы. В 1941 году колхозы области увеличили площадь посева яровых культур по сравнению с 1940 годом на 36 тысяч гектаров. Посеяно сверх плана 10.600 гектаров

озимых. В 1942 году мы также имеем возможность значительно расширить посевы яровых и озимых культур за счет более полного использования площадей пашни и освоения новых земель. Проверкой установлено, что только за счет использования приусадебного фонда, который засеивался колхозами в текущем году не полностью, можно расширить посевную площадь более чем на 30 тысяч гектаров.

Многие колхозы области должны сделать для освоения новых культур. Достаточно сказать, что мы намерены посеять впервые в производственных условиях (до сих пор были только опытные посева) 2.000 гектаров кок-сагыза, 1.000 гектаров подсолнечника и 500 гектаров лекарственных растений.

Задача сейчас состоит в том, чтобы своевременно подготовиться к проведению всех сельскохозяйственных работ будущего года и обеспечить высокий урожай. Каждый колхоз и совхоз должен создать семенной фонд, довести все семена до посевных кондиций и установить строгий контроль за их хранением. Многие колхозы области засыпают семян значительно больше, чем это предусмотрено планом сева. Так, в колхозе имени VII съезда Советов, Ветлужского района, засыпано семян яровой пшеницы в 4 раза больше прошлогоднего, овса и гороха — в полтора раза, картофеля — в два раза больше, чем в прошлом году. Принимая решение о засыпке такого количества семян, колхозники заявили:

«Учитывая потребность страны в сельскохозяйственных продуктах, мы примем все меры к тому, чтобы посеять больше, чем предусмотрено планом, и, если потребуется, помочь семенами другим колхозам».

Такие примеры в области не единичны. Многие колхозы уже приступили к заготовке и вывозке местных и минеральных удобрений.

Воодушевленные докладом товарища Сталина, колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов области работают, не покладая рук, чтобы быстрее завершить заготовки сельскохозяйственных продуктов, большевистски подготовиться к весеннему севу и тем самым создать прочную основу для получения высокого урожая в 1942 году и для дальнейшего бесперебойного снабжения доблестной Красной Армии, населения городов продуктами питания, а промышленность — сельскохозяйственным сырьем.

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 декабря

В течение 15 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли город Клин, Исную Поляну — южнее Тулы, Деделово и Богородицк — юго-восточнее Тулы.

За 14 декабря уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 7 самолетов.

За 15 декабря под Москвой в воздушных боях сбито 6 немецких самолетов.

\*\*\*

За 14 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили и повредили 42 немецких танка, более 1050 автомашин с войсками и грузами, уничтожили 30 полевых и зенитных орудий с припасами, свыше 300 вагонов с боеприпасами, 24 автоцистерны с горючим, истребили и рассеяли три полка вражеской пехоты.

\*\*\*

Наши части, действующие на одном из участков Калининского направления фронта, за семь дней боев с противником уничтожили 7 немецких танков, 103 автомашин, 33 артиллерийских орудия, 51 пулемет, 41 миномет и захватили 3 танка, 44 орудия, 35 минометов, 117 пулеметов, 67 автоматов, 24 автомашин, 4500 снарядов, около 200000 патронов, 4 знамена и много других трофеев. За это время немцы потеряли убитыми и ранеными 8000 солдат и офицеров.

\*\*\*

Одна наша часть, действующая на Западном фронте, в результате ожесточенного боя с противником, выбила немцев из 3 населенных пунктов, захватила 6 тяжелых орудий, 40 повозок с военным имуществом и истребила 450 немецких солдат и офицеров.

\*\*\*

Войска генерала Лелюшенко за один день боев с противником захватили 8 немецких танков, 6 орудий, 16 пулеметов, 58 автомашин и другие трофеи.

\*\*\*

Наши разведчики, проникнув в расположение противника, взорвали 3 немецких деревоземляных огневых точки, уничтожили 3 орудия, 6 пулеметов и истребили до 200 немецких солдат и офицеров противника.

## Трофеи наших войск в районе Ельца

В сообщении Совинформбюро от 11 декабря были опубликованы предварительные данные о трофеях, захваченных войсками генерала Костенко в боях в районе города Ельца. В настоящее время получены более полные сведения о трофе-

\*\*\*

Успешно борется против фашистских захватчиков партизанский отряд тов. Б., действующий в одном из районов Московской области, оккупированных немцами. 10 декабря партизаны совершили смелое нападение на отряд немцев, охранявший большой транспорт с боеприпасами. Растерявшиеся немецкие солдаты не смогли оказать сопротивления. Отважные советские патриоты истребили 100 фашистов и уничтожили 360 тысяч патронов, 100 авиабомб, 30 ящиков гранат, 300 снарядов, 25 тонн горючего, 100 автопокрышек и другое военное имущество. Партизаны непрерывно наносят врагу удары, разрушают связь, уничтожают транспорты. Только за последнее время отряд тов. Б. разрушил телефонно-телеграфные линии в 25 местах, взорвал 10 автомашин с боеприпасами, 14 автомашин с вражеской пехотой и несколько автоцистерн с горючим. В результате немецкая автоколонна из 305 тонных грузовиков, не получив бензина, была остановлена на 14 часов и подверглась ожесточенной бомбардировке советской авиации.

\*\*\*

Жители сел Ростовской области, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков, рассказывают о неслыханных зверствах и повальных грабежах, производимых гитлеровской грабярмией. В селе Новоспасовка, в доме колхозницы Елены Гамовой, поселилось несколько немецких солдат. Вечером они устроили попойку. Двухлетний сын колхозницы, проснувшись заплакал. Один из фашистских извергов вырвал ребенка из рук матери и сунул его в горящую печь. В этом же селе немцы облили бензином крестьянку Марфу Ковпак и подожгли ее. В селении Генеральская фашисты изнасиловали, а затем замучили и расстреляли Надежду Гуртову и ее 14-летнюю дочь. Неслыханные зверства фашистские людоеды учинили над пленными красноармейцами. Во дворе колхозника Булашова фашисты замучили и сожгли 10 пленников красноармейцев. Во дворе колхозника Братченко замучили и сожгли 19 пленников красноармейцев. При освобождении нашими частями сел Любимая и Балабаново в погребах обнаружены трупы пленников красноармейцев. У многих из них выколоты глаза, отрезаны уши, носы, отрублены руки, ноги.

Совинформбюро.

## Заявление Халла об отношениях между США и СССР

Отвечая на вопросы представителей печати об отношениях между США и Советским Союзом, государственный секретарь Халл сделал следующее заявление:

«Союз Советских Социалистических Республик ведет героическую борьбу против мощного нападения, столь предательски предпринятого против него общим врагом всех свободолюбивых народов мира. В этой связи я хотел бы напомнить всем о заявлениях, сделанных президентом Соединенных Штатов во время приема им нового советского посла 8 декабря 1941 года — в день, когда мы объявили войну Японии. Президент дал заверение, что правительство США твердо намерено продолжать осуществление своей программы по оказанию помощи Советскому Союзу в той борьбе, которую он ведет. События, происшедшие за последние несколько часов еще больше укрепили эту решимость, и мы, со своей стороны, не сомневаемся в том, что правительство и народ Союза Советских Социалистических Республик полностью выполнят свою роль в борьбе против общей угрозы бою о бою со всеми миролюбивыми народами». (ТАСС).

## Война на Тихом океане

Во время налета японских самолетов на Манилу 13 декабря в городе было убито 75 и ранено 300 человек. По сообщению главного штаба американской армии к концу первой недели военных операций американские бомбардировщики потопили 4 японских транспорта и причинили повреждения трем другим. Неприятель потерял много солдат, самолетов и торговых судов. За истекшую неделю японцы совершили 14 больших воздушных налетов на Филиппины, во время которых потеряли не менее 40 самолетов.

Китайские войска продолжают с фланга и тыла угрожать Гонконгу. Ожесточенные бои идут близ английской границы и к востоку от Кантон-Коулунской железной дороги. Английские войска отступают от Коулун к Говконгу.

Оперирующие у восточного побережья Малайи голландские подводные лодки потопили грузовой пароход и танкер противника.

13 декабря 27 японских бомбардировщиков пытались совершить налет на Рангун (Бирма), но увидев английские истребители, повернули обратно.

(ТАСС).

## Позиция Турции в японо-американской войне

Анатолийское телеграфное агентство опубликовало заявление, в котором сообщается, что «Правительство Турецкой республики решило распространить нейтралитет Турции на новый возникший конфликт». (ТАСС).

## Подписка на денежно-вещевую лотерею

### Горячий отклик

Актив Ушаковского колхоза имени Парижской коммуны горячо откликнулся на постановление правительства о выпуске денежно-вещевой лотереи. 14 человек подписались на 2260 рублей. В том числе председатель колхоза имени Парижской коммуны Шестаков А. С. подписался на 300 рублей и уплатил тут же

200 рублей. Подписавшийся актив на билеты денежно-вещевой лотереи внес наличными 930 рублей.

Учителя Ушаковской МСШ подписались на 600 рублей.

Балашова, председатель исполкома сельсовета.

### На укрепление обороны родины

В колхозе «Красный пахарь» с большим подъемом проходит подписка на денежно-вещевую лотерею. Здесь только 10 человек подписались на 1000 рублей, причем 500 рублей внесли наличными и остальная сумма будет погашена в ближайшие дни.

Актив села Нибулино в количестве 14 человек подписался на 1500 рублей, из них внесено наличными 500 рублей.

Подписываясь на билеты денежно-вещевой лотереи, председатель колхоза имени Ворошилова т. Гусев Г. И. сказал:

— Эти средства пойдут на оборону нашей родины, на разгром гитлеровской шайки бандитов.

А. Кузовков, председатель исполкома сельсовета.

М. Чукушин, руководитель агитколлектива.

## Конюх Петр Иванович Долгов

Большой любовью и уважением пользуется в колхозе имени Октябрьской революции конюх Петр Иванович Долгов. Вполне заслуженно о нем идет хорошая слава. Вот уже 10 лет он является бессменным конюхом, за это время он вырастил немало добротных коней, не имел ни одного случая падежа жеребят.

Вот и в нынешнем году Петр Иванович брал обязательство — полностью сохранить приплод от закрепленных за ним 15 конематок. Это обязательство он выполнил с честью. Все 15 жеребят сохранены и сейчас имеют упитанность прекрасную.

Товарищ Долгов всех коней,

закрепленных за ним, содержит в безукоризненной чистоте. В своей работе он строго придерживается зоотехнических правил. Для Красной Армии, героически сражающейся с немецко-фашистскими захватчиками, колхоз передал 25 самых лучших коней.

Петр Иванович Долгов за честный труд дважды был участником на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Он имеет от Главвыставкома диплом за образцовую работу.

В порядке дополнительной оплаты труда правление колхоза Петру Ивановичу начислило 375 рублей.

## Новогодние елки для детей

Президиум ВЦСПС принял постановление о проведении новогодней елки и организации отдыха детей во время зимних каникул.

Президиум ВЦСПС рекомендует профсоюзным организациям устроить в дни зимних каникул совместно с отделами народного образования новогодние елки для школьников, а также организовать для детей утренники, киносеансы, встречи с участниками отечественной войны. В садах, парках и рабочих поселках должны быть устроены катки, снежные горки, проведены детские спортив-

ные соревнования, прогулки на лыжах и военные игры.

К организации всей этой работы необходимо широко привлечь самих детей, педагогов, профсоюзный актив и родителей.

В Москве, Ленинграде, Куйбышеве, Свердловске, Казани, Горьком, Тбилиси и других областных городах организуются общегородские елки.

Детям бойцов Красной Армии и воспитанникам детских домов билеты на елки и утренники предоставляются бесплатно.

(ТАСС).

## Иностранная печать о провале немцев на Восточном фронте

Сообщение Совинформбюро об успехах советских войск в битве за Москву широко комментируется всей английской печатью. «Победа России становится все более значительной, — пишет газета «Стар». — Если немцы получат подобный удар от Ленинграда до Донца, Гитлер окажется перед лицом грозной катастрофы».

Газета «Обсервер» заявляет, что благодаря героической борьбе и организующему гению сталинского руководства, вторгшиеся в Советский Союз захватчики вынуждены признать свое поражение. Русские вернули себе господство в воздухе.

Американская печать поместила сообщение Совинформбюро

под крупными заголовками, подчеркивающими огромное значение побед Красной Армии. Газеты призывают американцев оказывать всемерную помощь Советскому Союзу.

Иранская печать широко комментируя победу советских войск на Восточном фронте, пишет, что взятие Ростова преградило путь немцам к Кавказу.

Шведская печать подчеркивает, что немцы потерпели под Москвой большое поражение, потеряв одними убитыми 85 тысяч человек. Лондонские корреспонденты шведских газет сообщают, что весть о победе Красной Армии на подступах Москвы, вызвала большой энтузиазм в Англии. (ТАСС).

Ответственный редактор С. М. Полячков.